
ΠΡΟΣ :  Τη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 
               Ε ν τ α ύ θ α

ΘΕΜΑ: Έγκριση της προσφυγής στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση 
(άρθρο 32 παρ. 2γ της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ) για την «Παροχή υπηρεσιών σίτισης των δικαιούχων 
δωρεάν σίτισης φοιτητών στην πόλη της Πάτρας (Πανεπιστημιούπολη Ρίο)». 

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 53687/11.7.2023 έγγραφό σας με τα συνημμένα.

Σας ενημερώνουμε ότι το Πρυτανικό Συμβούλιο, στην υπ’ αριθ. 138/11.7.2023 συνεδρίασή του, αφού 
έλαβε υπόψη το ως άνω σχετικό καθώς και τους κάτωθι κατεπείγοντες και  απρόβλεπτους λόγους:
1ον: Σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 52 ΦΕΚ Α΄ 131/07.08.2022 Προεδρικό Διάταγμα, υπήρξε μεταβολή 
έδρας Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών και συγκεκριμένα το Τμήμα Ιστορίας – Αρχαιολογίας 
με έδρα το Αγρίνιο, μεταφέρθηκε στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Πατρών στην 
Πανεπιστημιούπολη στο Ρίο. Αντίστοιχα, στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Πατρών στην 
Πανεπιστημιούπολη στο Ρίο, μεταφέρθηκε και το Τμήμα Φυσικοθεραπείας με έδρα το Αίγιο, ενώ το 
Τμήμα Λογοθεραπείας μεταφέρθηκε από τις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Πατρών στο 
Κουκούλι, στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Πατρών στο Ρίο. Οι εν λόγω μετακινήσεις των 
Τμημάτων, είχαν σαν απόρροια την αύξηση των δικαιούχων σίτισης φοιτητών στην πόλη της Πάτρας  
και την αντίστοιχη μεταβολή των αναγκών που πρέπει να καλύψει η Σύμβαση σίτισης, οι οποίες 
κατέστη δυνατό να προσδιοριστούν με επάρκεια και σαφήνεια μόνο με την πάροδο του ακαδημαϊκού 
έτους 2022-2023, δηλαδή του πρώτου έτους εφαρμογής του ανωτέρω Προεδρικού Διατάγματος.
Το συγκεκριμένο γεγονός δεν μπορούσε να προβλεφθεί, καθότι δεν απορρέει από ευθύνη του 
Πανεπιστημίου Πατρών, αλλά από την εφαρμογή των διατάξεων του υπ’ αριθ. 52 ΦΕΚ Α΄ 
131/07.08.2022 Προεδρικού Διατάγματος, με αποτέλεσμα να μην είναι εφικτή η αντιμετώπιση του εν 
λόγω θέματος, μεμονωμένα, αλλά και σε συνδυασμό με όσα εκτίθενται παρακάτω.

2ον: Το Πανεπιστήμιο Πατρών, είχε υπογράψει στις 29.10.2007 Ιδιωτικό Συμφωνητικό παραχώρησης 
χρήσης, χωρίς αντάλλαγμα της Φοιτητικής Εστίας Πατρών,  με το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας (Ε.Ι.Ν.), 
σημερινός διάδοχος του οποίου είναι το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.). 
Μεταξύ των θεμάτων παραχώρησης ήταν και η υποχρέωση του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. για τη σίτιση των 
δικαιούχων σίτισης φοιτητών στην πόλη της Πάτρας (Πανεπιστημιούπολη Ρίο). Το εν λόγω 
Συμφωνητικό έληγε τον Οκτώβριο του 2022. Το Πανεπιστήμιο Πατρών έγκαιρα και πέντε μήνες πριν 
τη λήξη του παραπάνω Ιδιωτικού Συμφωνητικού στην υπ’ αριθ. 203/19.05.2022 Συνεδρίαση της 
Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Πατρών, ενέκρινε το νέο σχέδιο Σύμβασης παραχώρησης μεταξύ του 
Πανεπιστημίου Πατρών και του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., διάρκειας δέκα ετών. Το συγκεκριμένο σχέδιο 
Σύμβασης, απεστάλη προς το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με το υπ’ αριθ. πρωτ. 39112/23.05.2022 έγγραφο της 
Γραμματείας Συγκλήτου, προς έγκριση και υπογραφή.
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Από τις 23.05.2022 και μετά έγιναν πάρα πολλές διαπραγματεύσεις μεταξύ του Πανεπιστημίου 
Πατρών και  του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., όπως αποδεικνύεται από μία σειρά αλληλογραφίας.  Το Πρυτανικό 
Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Πατρών στην υπ’ αριθ. 108/09.12.2022 συνεδρίασή του αποφάσισε να 
εγκρίνει το τελικό σχέδιο Σύμβασης και το Παράρτημα αυτής, το οποίο και απεστάλη στο 
Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με το υπ’ αριθ. πρωτ. 98523/16.12.2022 έγγραφο της Δ/νσης Φοιτητικής Μέριμνας του 
Πανεπιστημίου Πατρών. Επειδή το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. δεν ανταποκρίθηκε άμεσα και λόγω του γεγονότος 
ότι το από 29.10.2007 Ιδιωτικό Συμφωνητικό είχε λήξει από τον Οκτώβριο του 2022, το Πρυτανικό 
Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Πατρών αποφάσισε με το υπ’ αριθ. πρωτ. 2501/13.01.2023 έγγραφό 
του στην υπ’ αριθ. 111/12.01.2023 συνεδρίασή του, να εγκρίνει εκ νέου το τελικό σχέδιο Σύμβασης 
και το Παράρτημα αυτής, καθώς και να προβεί στην ανακοίνωση του σχεδίου της Σύμβασης στη 
Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Πατρών. Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Πατρών στην υπ’ αριθ. 
214/19.01.2023 συνεδρίασή της, έλαβε γνώση της Απόφασης του Πρυτανικού Συμβουλίου του 
Πανεπιστημίου Πατρών περί έγκρισης του νέου σχεδίου της Σύμβασης παραχώρησης του 
Πανεπιστημίου Πατρών με το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.. Τόσο η υπ’ αριθ. πρωτ. 2501/13.01.2023 Απόφαση του 
Πρυτανικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Πατρών, όσο και το υπ’ αριθ. πρωτ.  5733/26.01.2023 
έγγραφο της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Πατρών, που αφορούσε στην ανακοίνωση της έγκρισης  
Σύμβασης παραχώρησης μεταξύ του Πανεπιστημίου Πατρών και του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.,  απεστάλησαν 
στο Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με το υπ’ αριθ. πρωτ. 5800/27.01.2023 έγγραφο της Δ/νσης Φοιτητικής Μέριμνας 
του Πανεπιστημίου Πατρών.
Από τις 27.01.2023 και μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει καμία πρόοδος, καθώς και καμία αντίδραση 
από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., τόσο για την έγκριση, όσο και για την υπογραφή της νέας Σύμβασης 
παραχώρησης. Δεδομένης της λήξης της προβλεπόμενης διάρκειας ισχύος της τρέχουσας Σύμβασης 
σίτισης, τεκμαίρεται η εκ μέρους του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙΜ. σιωπηρή απόρριψη του αιτήματος του 
Πανεπιστημίου Πατρών για συνέχιση της παραχώρησης της διαδικασίας σίτισης στο Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙΜ. 
και καθίσταται αναγκαία η διαχείριση του ζητήματος της σίτισης με ενέργειες του Πανεπιστημίου 
Πατρών εφεξής.

3ον : Το Πανεπιστήμιο Πατρών, στο πλαίσιο του Ιδιωτικού Συμφωνητικού συνεργασίας με το 
Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., είχε αναθέσει στο εν λόγω Ίδρυμα με Απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου 
Πατρών, στην υπ’ 203/19.05.2022 συνεδρίασή της, τη σίτιση των δικαιούχων σίτισης φοιτητών στην 
πόλη της Πάτρας (Πανεπιστημιούπολη Ρίο). Σε υλοποίηση της ανωτέρω Απόφασης, η από 18.08.2022 
Σύμβαση σίτισης μεταξύ του Πανεπιστημίου Πατρών και του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., έληγε στις 30.06.2023. 
Η συγκεκριμένη διαδικασία σίτισης ακολουθείτο κατ’ έτος και για τα προηγούμενα έτη. Λόγω μη 
υπογραφής της νέας Σύμβασης παραχώρησης μεταξύ Πανεπιστημίου Πατρών και Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., 
καθίσταται πλέον αδύνατη και η ανάθεση της Σύμβασης σίτισης στο Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. για το ακαδημαϊκό 
έτος 2023-2024. 
Στο σημείο αυτό θα πρέπει να διευκρινιστεί ότι όλες οι διαγωνιστικές διαδικασίες για την ανάδειξη 
αναδόχου για τη σίτιση των δικαιούχων σίτισης φοιτητών στην πόλη της Πάτρας (Πανεπιστημιούπολη 
Ρίο), πραγματοποιούνταν αποκλειστικά και μόνο από το  Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. κι όχι από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, το οποίο με τη σύμφωνη γνώμη του Ελεγκτικού Συνεδρίου, πραγματοποιούσε την απλή 
μεταφορά πιστώσεων στο Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ..

4ον : Οι ισχύουσες Συμβάσεις σίτισης που έχει υπογράψει το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με τους αναδόχους που 
αυτό έχει επιλέξει, δεν δίνει το δικαίωμα στο Πανεπιστήμιο Πατρών για την τροποποίηση των 
συγκεκριμένων Συμβάσεων κατά το άρθρο 132 του Ν. 4412/2016 (π.χ. με επέκταση του συμβατικού 
αντικειμένου μέχρι 150% για να καλυφθούν οι έκτακτες ανάγκες), αφού το Πανεπιστήμιο Πατρών δεν 
αποτελεί αντισυμβαλλόμενο μέρος, 
αποφάσισε ομόφωνα την έγκριση της προσφυγής στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς 



προηγούμενη δημοσίευση (άρθρο 32 παρ. 2γ της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ) για την «Παροχή υπηρεσιών 
σίτισης των δικαιούχων δωρεάν σίτισης φοιτητών στην πόλη της Πάτρας (Πανεπιστημιούπολη Ρίο)», 
για την ανάδειξη αναδόχου της Σύμβασης σίτισης που θα καλύπτει το αμέσως επόμενο χρονικό 
διάστημα και στο μέτρο που αυτό είναι απολύτως αναγκαίο (μέχρι την ολοκλήρωση της  επικείμενης 
Ανοικτής Ηλεκτρονικής Διαδικασίας Σύναψης Σύμβασης Άνω των Ορίων). 
Ο προϋπολογισμός για την ως άνω υπηρεσία ανέρχεται στο ποσό των εφτακοσίων σαράντα εννέα 

χιλιάδων εννιακοσίων ενενήντα εννέα ευρώ (749.999,00€) μη συμπ. Φ.Π.Α. Ο Φ.Π.Α. (13%), 

ανέρχεται στο ποσό των ενενήντα επτά χιλιάδων τετρακοσίων ενενήντα εννέα ευρώ και ογδόντα 

επτά λεπτών (97.499,87€). Ήτοι σύνολο οχτακόσιες σαράντα επτά χιλιάδες τετρακόσια ενενήντα 

οχτώ ευρώ και ογδόντα επτά λεπτά (847.498,87€) συμπ. Φ.Π.Α.

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.
   
                                                                                                         Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ

                                                                                                                        

     

                                                                                                 ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΜΠΟΥΡΑΣ

Κοινοποίηση: 
-  Γραμματεία  Πρυτανείας 
-  Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Βασίλειο Βασιλειάδη, Αντιπρύτανη Οικονομικών, Μελετών, Έργων 
    και Τεχνολογιών Πληροφορικής  
-  Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών και Φοιτητικής Μέριμνας
- Τμήμα Προμηθειών, Περιουσίας και Κληροδοτημάτων  
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